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Gra

Limit pamieci: 512 MB

Dana jest plansza o wymiarach n X m ztozona z nm pél jednostkowych. Niektore pola sa zablokowane. Na pewnym polu
poczatkowym znajduje sie piteczka. W jednym ruchu mozesz obréci¢ plansze o 90° w prawo lub w lewo (tj. zgodnie lub
przeciwnie do ruchu wskazéwek zegara). Pitka natychmiastowo spadnie w dét i zatrzyma sie nad jakim$ zablokowanym
polem.

Celem gry jest, aby piteczka zatrzymata sie na oznaczonym polu koncowym uzywajac jak najmniejszej liczby ruchéw
(obrotow). Moze sie zdarzy¢, ze w ogdle nie da sie dotrze¢ do pola kofcowego i gra jest niemozliwa do przejscia.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajduja sie dwie liczby catkowite n oraz m (3 < n,m < 1000) oddzielone pojedynczym
odstepem i oznaczajace odpowiednio wysokos$¢ oraz szerokos¢ planszy.

W kolejnych n wierszach znajduje sie opis planszy. Kazdy wiersz sktada sie z m znakéw. Znak . (kropka) oznacza, ze
dane pole jest puste, znak # (hasz) oznacza, ze pole jest zablokowane. Ponadto na planszy znajduje sie doktadnie jeden
znak P oznaczajacy poczatkowe pole oraz doktadnie jeden znak K oznaczajacy pole koncowe.

Mozesz zatozy¢, ze pierwszy i ostatni wiersz oraz pierwsza i ostatnia kolumna planszy sa zablokowane. Dodatkowo,
mozesz zatozy¢, ze bezposrednio pod polem poczatkowym P jest zawsze pole zablokowane #.

Wyjscie

W pierwszym wierszu podaj jedna liczbe catkowita. Jezeli gra jest niemozliwa do przejscia, wypisz -1. W przeciwnym
przypadku, wypisz minimalna liczbe ruchéw (obrotéw) potrzebna do wygrania.

Przyktady

Wejscie dla testu r3d0a: Wyjscie dla testu r3d0a:
55 3
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Wejscie dla testu r3d0b: Wyjscie dla testu r3d0b:
37 -1
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Wyjasnienie: Gra jest niemozliwa do przejScia. Zauwaz, ze piteczka musi zatrzymac sie na polu koncowym.
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Gra

Limit pamieci: 512 MB

Wejscie dla testu r3d0c: Wyjscie dla testu r3d0c:
55 -1
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Wyjasénienie: Nie da sie dotrze¢ do pola koficowego.

Wejscie dla testu r3d0d: Wyjscie dla testu r3d0d:
54 2
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Wyijasénienie: Nalezy dwukrotnie obréci¢ plansze przeciwnie do ruchu wskazéwek zegara.

Ocenianie
Podzadanie Ograniczenia Limit czasu Punkty
1 n=3,m=>5 1ls 6
2 n=3 ls 13
3 n,m < 300 1s (C++) / 6 s (Python) 44
4 brak dodatkowych ograniczen | 0.2 s (C++) / 6 s (Python) 37
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